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Квалификационна характеристика 
 
Специалност: ЖУРНАЛИСТИКА 
Магистърска програма: ЖУРНАЛИСТИКА И МЕДИИ  
 
 
  

1. Насоченост, образователни цели 

Професионалните и етични журналисти са „рицари на информацията“, които се стремят да информират гражданите за всичко съществено, което става в страната и по света 
– от политиката, стопанския живот, здравеопазването, екологията, международните отношения и технологиите до културата, образованието, свободното време и спорта. 
Учебната програма е предназначена за кандидати, които са завършили бакалавърска степен, но не във Факултета по журналистика и масова комуникация и имат желание да 
получат магистърска степен по журналистика. Тя е насочена към хора, които имат желание да се реализират като професионални журналисти, медийни експерти и добре 
подготвени специалисти в условията на предизвикателствата на новото време. Съвременната медийна среда е пъстра и динамична – онлайн медии, телевизия, радио, 
вестници, списания. Качествените медии се опитват да предлагат точна информация, задълбочени анализи и коментари, борят се с дезинформацията и фалшивите новини, 
спазват етичните стандарти. Програмата има за цел да даде базисни познания в областта на журналистиката и медиите, които се дообогатяват от по-специализирани предмети 
и специфични дисциплини от съответните медийни профили (печат, агенционна журналистика, радио, телевизия). Целта е, след като студентите имат основна друга 
специалност, чрез магистърската програма да получат теоретични и практически познания на съвременно ниво в областта на журналистиката и медиите, което би могло да 
подпомогне тяхната по-нататъшна професионална и научна реализация в тази област. 
 

2. Обучение (знания и умения, необходими за успешна професионална дейност; общо теоретична и специална подготовка и др.) 

Програмата включва на първо място дисциплини, които въвеждат в професията и са в основата на работата във всяка една медия – като история на българската журналистика, 
теория на журналистиката и медиите, журналистическа деонтология, медиамениджмънт и маркетингови комуникации на медиите. Друга група дисциплини дават знания и 
професионални умения за писане на международни, културни, икономически и вътрешнополитически теми. Усвояването на теоретични познания в програмата върви успоредно с 
получаването и на практически журналистически умения. Предлагат се курсове, както и практически занятия, свързани с медийната специфика – като графичен дизайн, програмиране в 
радиото и телевизията, редактиране, телевизионни и радиожанрове, онлайн журналистика. 
   

3. Професионални компетенции 

Програмата цели да изгради висококвалифицирани медийни професионалисти със специализирана базисна подготовка и специфични модерни медийни умения.  
 
4. Професионална реализация 

Завършилите програмата могат да намерят широкопрофилна реализация в динамичния медиен пазар. 
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18 З 4 6 0 Учебна практика (телевизия) З 3 2 60 0 20 0+20 И

19 З 2 2 3 Майсторски клас З 3 2 60 0 10 0+10 ТО
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